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_;;? Escriv el resultat de les operacions al més rapid possible. Cronometra amb un
rellotge al temps que trigues a acabar, Anota el temps i als errers. Al final dal
quadern tornards a fer aquest mateix exercici | podras comprovar si ha millorat
la teva velocital en cdlcul mental.

1_1.;-#3];:2- M HT;*B};{E- 212
(5+6)xB= 78 (9+4)x2= 26
(7+5)x3= 6 | (2+9)x9= =17
(4+6)x9= 1O (5+2)x7= 4
(5+3)x7= S (4+5)x10= IO
(4+2)x9= S5H (3+4)x9= G5
(7+47)x2= L3 (8+10)x2= 26
(247)x10= “1O (9+6)x2= 3D
(9+9)x2= 24 (8+2)x7= +0O
(3+8)x5= 55 (7+6)x2= L& |

Temps emprat %
Errors x
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Esbrina quins sdn els nimeroa i els colors preferits de la Maring, la Silvia, en
Felip i an Julié. Sabem que als nimeros sén: 5, 7, 8 i 9 i als colors: lila, blay,

tarenja i verd.

* A qui li agrada el nimera 7, també Il agrada el color verd.

* El nimero preferit d'an Felip no és el 5 ni al 9.
= A en Felip no |i agrada el color lila ni el verd.
* El color preferit d'en Julia és el taronja.

* El nimero preferit de la Marina no és ni el 9 nl el 7.

fﬂlﬂr_ Lread / Lilla Tangsqea | Abau
nom _ c.t-uﬂn- W ﬁf.-l--".-!i.:m | -F;"e:r"_:_,
nimets {1 ¥ | S 2 %

Ara esbrina qui @s cadascun | escriv el seu nom,

* La Marina té a 'esquerra en Julia,
* La Silvia s o la dreta d'en Felip,




g Resol als problomas.

* Als afores de la ciutat han fet una promociéd de pises en una gran zona
comunitaria amb jardi | piscina. Han construit 4 blocs, amb 4 plantes cadascun,
hi ha 4 habitatges a cada planta | a cada habitatge bl ha 4 habitacions. Quantes

habitaclons i ha en tot 'edifiel?
Escriu &l resultat en forma de poténcia | reseol.

E“ 49 gxuxbyxl = 254 haltfacasy
IIH*_' un[
| Uﬂ

* Al cine del barri han fat la «Nit del terrors | han projactat tres pel-licules seguides.
La primara durava 1 hora, 30 minuts | 15 segons: la segona, 1 hora, 43 minuts
| 25 segons, | |'Gltima, 2 hores, 15 minuts | 20 segons. Entre cada pel-licula han
fat un descans de 15 minuts. Quanta estona han estat al cine els espactadors?

o AS8" ' = -‘i,i'\ 253“_, i

1& Jo
TS e |
%JE'HHSE 2 Ah23'430 = 14,59
T oALsA'+ = 56,59

* En un camping hi ha 300 persones. La meitat ocupen tendes de 2, 1/4 part
tendes de 3 | 1/4 part tendes de 5. Quantes tendes ocupades hi ha al

AmPING? 25510 218D ASD 2= 15 T,

doo 'Y =35 15:3= 25 Toaides

Moo =35 I5:5= A5 budes
CAIS




i
J Eseriu els nimeros saglents;

* Tres-cents vuitanta mil seixanta: [ e o E;‘EC},{] GO
* Dos milions tres-cents setanta mil dos: [__‘;. * 1 ?_,.".il.o Pmlz_
= Cinc-cants vint-i-tres mil dotze: [_"_-;. - 52% ,C}_,.( - a

* Dau milions dos-cents mil cant vint-l-nou: [::., “..:fcl 200,422 -

* Set-cents quaranta millons cent mil cine: = :].r:fg A m.ﬁﬂf_ “
= Cent tres milions dos-cents mil catorze: [f rfﬁb Loo.ady _
* Dos-cents milions trenta mil set-cents: [‘-u. 200 .0 20, F00

L

é:? Obsarva atenlamant, després tapa | eseriv cada nimero dins la figura corrasponant.

A ® ) @ G

® B A ® A




4
-_{_? Resol les operacions seglents i simplifica el resultat quan sigui possible.

Litee BRE = A% ¥ 3

5 4  Sxy BG T ke

...5— -_3—1- _I_._.._..SIKE.._: ?:'D - '1’ -"19

9 6 AXy ¥ . T
iy 3w AT

5 5
'3

1:5_ AKS " A5 - =
2 6 L f A2 TR
3,8, 38 o W™ . M
4 8 XS 15 T

/N‘I Resol el sudoku tenint en compte que ols nombres de |1 al 4 no es pndln repetir

en cap fila en cap columna ni en cap dels requadres assenyalats amb la linea
gruixuda.
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."rﬂ.
i.j Rumia que rumiards,

Localitza el rellotge que marca I'hora correcta. Per aixd has de saber que n'hi ha
un que s'avanga 5 minuts, un altre que s'avanga 10 minuts, un que es ratarda 10

minuts | un altre que es retarda 5 minuts,

i i
\ L4 /
Ny S L

,'FT‘T'“ Aoy
‘1 | ? i 1
Y i) i 9 i
i / i L] i
ST, b J oy L
i, T ™

i Una suma de tras xifres iguals déna com a resultal 60, Aquesta xifra no as el 20,
Quins nimaros saranf

5545 = go




:{? Completa les séries,

T e

1[(8[31u]s]l2]2a]al2]
5 ( 2 Ao |

1 _14‘?- 6 [15]% 19|

E

10 EIE-I':.H Hl.g us | s ';:.q 72
12 | 20 | 28 [ |44 | 5058 | 66| 74

Caleula mentalment el resultat de les opearacions teninl an comple que...

L

| 475 x 25 = 11.875 |
S i S S

0,475 x25 =M ¥75 | 475x25=4.18% S | 4750x2,5=0l.8)5

4.750 x 25 = 11,150 ‘ 475x25=AA815 | 475x25=443 35 |
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A .
w-..} Pensa, resol i respon,

Els 25 alumnes de la classe de siseé faran un viatge de final de curs el preu del qual
és 350 € per a cadascun, Per recallir diners han anat fent diferents activitats al
llarg de tot el curs. Han dissenyat unes samarretes que han pagat a 3 € a preu de
cost | alls n'han venut 245 a 8 €, Tamba han fet uns punts de llibre | uns bragalets,
que han venut per 2 € cadascun. Per la festa de la primavera van fer una témbola
amb la qual van guanyar 450 € | 'AMPA als regala 450 € més.

* Quin beneficl van obtenir amb la venda
de les samarretes?

LS X =935
LUS X3 = 460
AALO -FA5= A5 &

* Quants dinars van recollir en total sabent que era el 30% del cost total
del viatge?

_‘_?55'?‘: 2..;: ‘Ea-‘l‘S'D
2ofde 2SO = BoxDRSO= LL2WS &

* Quina quantitat de diners haurd guanyat cada alumne?

2.615 )85 = AOS5 £

* Quants diners van guanyar amb |a vanda de punts de llibre | bragalets?

ALIS+YSD + Hs50= LS <€

* Quant haura de pagar finalment cada alumne pel viatge?

D0 — 465 = LYS &



@3 opéracions saguanis,

623,014 235,27
x 6,04 0,18
EHI‘EE‘:’!" A58 24
.t % b 23523
EETANTLED 42 2486

4558 12,90 40725 42,40

Egﬁﬁ e ?ﬁﬁﬂ 155

gl 2



:j? Segueix les instruccions.

12

e " = i

* Digues sl sén certes o falses les afirmacions seglents,
% 281 és miltiple de 2 ... M8

* 741 és divisiblo per 3 - TMHoeeies
= 435 és miltiple de § - 2ee
= 320 és divisible per 10 <24, oo
# 176 és miiltiple do 2 —ooee e

|« Mesura els angles seglients amb un transportacor. - ]

LN e | LT

(ST, R

* Ratlla el nimero de la séria que esta equivocat.

50 — 49i3/4 — 49i1/2 — 49i1/4 — 49i1/3 — 49

* Ralaciona cada objects amb |a unitat que utilitzaries per mesurar-lo.
Quildmetre, metre, centimatre, mil-limetre.

Arrodoneix a la décima: [ 24762 | P . bd T

Arrocdeneix a les centésimes: | 589321 | # ...*Eﬂﬂ..ﬂ__.__.




_-’:? Resol els problames segiients,

* A casa de |a Laura fan molts sucs de taronja i en tenen una bossa de 4 kg, Avul
la seva mara n'ha comprat 2/3 do kg més, Quants kg de taronges tindran ara?
Expressa el resultat en forma de fraccié | en forma decimal.

Lade dkp= 413 X2 = 0666

Nociall . 0,6bb+U = Y, 6ok
Fhmee S (| 8_/5

* |‘ancle d’en David és camioner | t& un camié amb 2 diposits de combustible
gue tenen una capacitat de 240 litres cadascun. Es a la benzinera | ha omplert el
primer tanc | les 3/5 parts del segon. Quants |ltres li falten per acabar-lo
d'omplir?

3/5de Lo = WMo 15 % d=AlYy

LU —AYY = ¢ P_I,‘G.L,)

* La casa d'en Jan és a 12 minuts de I'escola, Sabent que cada dia va a casa
a dinar, quants minuts camina a |a setmana fent aquest trajecte?
Quantes hores sén?

. A2 xH=UB"' e
1 WB'RS 2 2MQ" SiTameen
= W0 = M0 60 = H ey

13



:jﬁ Escriu la xifra antferior i la posterior de las que aparaixen al requadre seglent:

§H40009 | | s | [daemoesy
leﬁf’lﬂ."ﬁf | 12.999.999 _J_E.Ecaimo )
(25439479 | [ 2o | [ 25 #0004
XA.392.447 | [_sowan ] [ Feowoso |
[82.099,799 | [_s0000 | [ BLAe0iaq |
(4420398 | [ _wsawwsrs | [A49,300.00 |
ﬁ? Caleul mental,

(7+48)x2= 50 (247)x9= &4 (4+43)x8= S&
(5+6)x7= 7+ (3+5)xé= HT (4+5)xd= D
(4+6)xB= BO (2+4)x7= YL (5+7)x3= 56
(7+7)x2= 13 (3+6)xé= S5t (B+5)x2= 2L

14



»:? Eshrina an pndan astar amagats els vaixells. Els nimeros indiquen la quantital de

vaixells que hi ha en els requadres dal costal, en horitzontal, vertical | diagenal.
En els dos primers requadres hi ha tres vaixells amagats | en el darrer, n'hi ha
dos. Les caselles que tenen ndmero no tenen vaixell. Pot haver-hi més d’una
solucid,

1% | % 1 [x [% EERE
2 | 3 iP{
|1 | |1 lx] x| 2

/m Observa amb atencié la llista de la compra.
Després tapa-la | completa la de la drata.

L-) 2 pnlquutlu d&-:mncgrrunlu | 4 dotzana r.‘i'uun:- — ---H
:'1.p.;h da }tam+quwt triturat | | &-lim.m]u-dq]i tenyina ]I
4 litres de llst. I r - L !I.tmn,du trt
1 dotzena d'ous. | : ...‘:"rpnqu#u 19 mhcarr,&m :
2 bosses de magﬂialan*s ‘ | A pot de tﬂrnéqrnt trltUFart
: 3--|Iﬁi.mmid¢ thhfnjllm | J | Q.hmssfps dq-mugdalinusl !

16



18

j Copia el dibuix que hi ha a cada quadricula,

—~

A




g Contfinua les séries.

3-50 || 1246 || 4842 ||4an-2 |[3c3-2x |[3o02-30 |

[ ve | [3c | [50 | [32] [24 ] [me] [4am
m Resol les divisions.
56,345,785 |34 98.362,24 | 28
"iﬂ'fz § 4653, 1T 4 P EE7E
e %

at?;*-l

ﬁ ———

905.621,83 |63
Y

A
-
Y

Escriu-ne als resultats dins de les caselles | escriu el nimere gue va abana |
que va després.

17
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A
/o ¢ Céaleul mental,

(247)xé  SU

(6+0)x7= ;2‘.

(8+2)x10= Aco

(Sl Sk

(443)x5= 35

o

:fj? Tl'ﬂbﬂ IIE ﬂl‘l’lhrll duh PI‘T‘HHEIEH‘I.

__,:.j'?h (0+7)x9= &3

(5+4)x7-
{_ l_fl?]xﬁ-

(6+3)xd=
(?+5)x10=

€S
-
el
A O

L UE 5
— i ()
/ A 'K i
e *-'f‘: [Ir ;! ?"I'Q?-




Wl

Retalla les paces de la pagina 29 i enganxa-les on correspongui per formar la
figura.

19



.:“fda leo = 200i2 = o0 Lifey

4
/) Pensa, resel | respon.

El consum d'aigua diaria a la llar és de 200 litres per persona. 1/4 part és utilitzacla
per al water, 1/2 part per a la dutxa i el bany, el 20% per a la rentadora | |a resta per
altres usos com la neteja de |la casa, beure i cuinar,

* Quanits litres gastern a la dutka per persona?

= Quina part gastem per netajar, baure | cuinar?

pa.-dﬁ.?_n-:: = 85

- da leo = o R TRY VPSR,
. ™ =0 Qm.j
2.0/ de loo .. 1

* Quants litres gastem per fer rentadores? A=ol,

?—J-‘-",Iﬁlﬂ?_-na:- oo x 20 L hoo= Lo ':-'-'—t"‘-’)

* 51 una familia consta de 5 mambras, quants litres gastaran en un dia?
| quants hectolitres?

LakS = Aoslilils & Ao hectstfay
W dee A

Ao = iAot—; [0 £ looo
= Quants ¢l gasta una persona al dia en el water?

Fde. 200 = looiu= So Gty
L A &

S50 —2 xA0 —7 kA0 = S.000 <L



i
j Resol les operacions seglents.

B4 x 3 =W, OIbX3=.422387

oxé=qr3fz L2y

l A xI=Apki=ME

7xdl = PREH=UME Br2=32%2 = &Y

xS -E’lﬂ.,ﬁ:‘- Yas

= T— e P

a
i} Ordena i escriu o la recta heritzontal als ndmaros soglonts;
-4,6,-3,-5,0,4,-6 2, =1

£ 4 2 p -4 =5 -H =6 -4

5/;“} Ordena | escriv al termdmatre verlical els nimeros seglents:

20,10, 5, 0, -5, 15, -3, 8 /?__x
= | 420
= | +a5
= | +4
= | +5
=s| O

Q
I
Y
(o]

::} Dibuixa uns eixos de coordenades i representa-hi aquests punts:

A: (4,3) =
B: (2,5) 5|l—L B4
C: (6,4) i &
3 Ay I
L
-l1
B a4 % a3 U % &

21
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Esbrina en quin any van néixer i qué és el que han demanal per beure. Per aixé
llegeix atentament les pistes | completa la taula,

=
‘|T‘+.'I!'{‘ 'ﬂ_ﬂ_"l
lU —

1960 - 1930

L 1963 - 1975 - 1928 -

* La parsona més anciana és la Sunta.

= Al Casc ne li agrada ni el café, ni el te,

* En Marc i "Anna sdn de |a mateixa generacia.

* Quan en Cesc | la Sunta van a berenar, sempre demanen un te | una xocolata,
* En Marc | &n Pep es porten 12 anys.

* A qui li agrada el café amb llet es porta 30 anys amb en Cesc.

+ Al Pap || agraden els citrics,

nom any I:-ng_u-:ln
D A92F_ fe
H ane. e U Cafa.
d.-:.n-w Ao G-e..i'. Al L0 X~
lode. A4%0 eresbatn
Pop A9 25 Citiles




j Escriu la pregunta que falta a cadascun dels problemes i després resol-los.

* En una urbanitzacié hem de fer les toulades de 27 cases,
Hem comprat 44,574 teules, pero se n'han trencat dues dotzanes.

Pregunia: Q%MWa.%m? ....................

s
HH. 555 ¢ L3 = A.650 Tty

= Cada dia estalvio 2,50 €. Em vull comprar una bicicleta que val 95 €,

Pregunta: Duﬂmﬁﬁm:@d‘&ﬁammmrmm

Mﬁmmagm%ﬁ{m&g«.k&ﬁm? ................................................
950 ! L5,0 = 3B dies

* El mes passat vaig pagar una factura d'aigua de 140 €. Aquest mes m'ha arribat

una factura el 30% més barata.

Pregunta: (o] Ffm'm?uﬁl m?om Kéﬁ;l-ﬂj'? m‘;’

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

bbjﬁﬂv 4""{3 =~ -‘{'Hﬂx?"n I"tm = L{:-'_ ifriiein I
AHo - L = P e _::_—:/




ii? Busca les 7 diferéncies entre els dos dibuixos.

Caileul mental

[as48x10- 3643 | [ sseexi000- 4599
0,71 x 1.000 = FAD 26,135 x 1.000= 4 .1%5
100 CUB[ v mwai0-  AQF
58,19 = 10 —_ N Ey*ﬂ I _Dl,ﬂ?fi W_Dﬂ o ﬁ'}ﬁ_

| A e 0 ALBIN (SN Miatee  MIGM

!




_":? Encercla als nimeros saglants dins del rnquudru.

* Cine-cents trenta milions vuit-cents seixanta-guatre mil cine-cents quaranta-guatre.

* Seixanta-set milions cinc-cents cinquanta-quatre mil sis-cents quaranta-tres,

* Dos-cents trenta mil vuitanta-sis,
s Quatre-cants mil sis-cants.

s Dos-cents cine milions nou-cants trenta-sis mil u,

* Vuitanta-un mil tres-cents tres,

* Quatre milions set-cents catorze mil cinc-cents vint,

2| 6 [B8] s8[5] 1 1 9 7 4 8 0

of 3 |1/ 6|38 8 7 4 5 3 2

5/l2 |al ool 8 6|7 o 2[4] 3

9| 1 (o] 2|8/ 4 0 B 8 6 |7| 5

3] 4 |3l 8 |6l @ 0o 7 3 7 |1| 2

6| 7 5 5 |4 68 4 a2 2 |4 3

o0l 9 8 0|52 7 6 7 6 |5/ 0

ol 1 3 1 (4] 2 3 8 8 5 |2| 1

1/ 8 6 641 0 0 &8 0 o0||0] 2

{j? Resol les operacions seglients.

g T -
(7+5)x8+(9-3)= Ao, (10-8)x(é+7)+4= Do
(5x4):2+(4+8)= 2L ¥ (PxP)x5+(4+64)= A=




il
J Esbrina el nimaero de telaéfon d’en Pers.

== - - i —
a3 |4 [+[o |8 |5]7 e

« Es un ndmaro de 9 xifres.

* Les unitats de miler és la meitat de 16,

= La xifra de les unitats éa mitja dotzena.

* La xifra de les centenes de miler és iqual a la xifra de les desenes.

= No té cap desena de miler. ‘

* Les centenes 34n 1/4 part de 20,

= 5 sumes |es unitats | les desenes &l resultat é2 13.

* La xifra de les centenes de milié és 1/3 part de 27.

= Les unitats de millo é8 un nimero parell entre 2 | 6,

* La suma de tots i_:rln digits és igual a 49. |

A
i:,.? Observa als nimaros del primer requadre durant 30 segons, després tapa‘ls |
" ascriv en ol requadre del costat als ndmaros que hi falten.

i
|

34 | 7 45"?3 76 | ys | 93

:.I‘ F —— | y
HJ-&? u”ﬁs &+ | Ao | 56

e o e | — e — | — b = e - —

¥

3




f:} Resol els pruhlumil saglents,

* La Joana s'ha fet un esquing al turmell jugant a basquet. El metge i ha dit
que cada dia ha de fer 30 minuts d'exercicis | un cop a |la setmana ha d"anar a
la piscina | nadar durant 35 minuts.

Si fa la recuperacid durant els mesos d'abri| | malg, quantes hores haura fet

an acabar el tractamant?

Lo 4 Bl = &4 dueg

Gl X WO miwuS = . 33‘!#

25 # EFN'TM_ 225" !
AB2o+ LBO= 2, ([\0au=ub tolakl

LU0 6o = 25 hows f6°

* En Jordi s'adona que s'ha deixat |'aixeta del lavabo obarta durant 1 hara;
Quanta aigua ha gastat si sabem que es gasten 10 litres per minut?

A0 % Loamimols = oo Lt herae

= Un tren 1é & vagons, Cada vagd transporta 6 contenidors amb & caixes
cacdascun. Cada caixa té & paquats amb & taules cadaseun,
Quantes taules transporta al tren?
Expressa el resultat en forma de poténcia | resol,




.

f ;2' Escriu al resullat de les operacions al més rapid possible. Croenametra amb un

~ rellotge el temps que frigues o acabar. Anota al temps i els errors. Després
comprova si ha millerat la teva velocital de céleul mental | sl has fet menys errors
comparant-ho amb la primera pagina del quadarn.

_t;-s}uzn LY {5+3?;.2- 12
(5+4)x8= £F (9+4)x2= ZL
(7+5)x3= 3L (249)x9= 1
(4+6)x9= “1O (5+2)x7= U9
(6+3)x7= S L (4+5)x10= "o
(4+2)x9= 54 (3+4)x9= &3
(7+7)x2= L3 1. | (8+410)x2= 3
(2+7)x10= o ! (9+6)x2= DO
(9+9)x2= Ak (8+42)x7= O
(3+8)x5= 55 | (7+6)x2= Lo

Temps smprat
Errors X

Ha milloral el teu calcul mental? 5i és que si, felicitats!
5i no, confinua practicant i segur que ho aconsaguiras,






;:? Pensa i juga.

Observa el dibuix | reprodueix-lo amb escuradents,

Canvla 4 dels 12 escuradents | fes que hi quedin formats 5 rombaes, Tingues an
compte que no tots seran iguals.

Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre.

KK

3





